Test z obecné biologie
(pro uchazece o magisterské studium biochemie 2007/08)

. Ve spravném poiadi dopliite a charakterizujte prehledné zikladni faze mit6zy
rostlinné burky. (0-5 bodii)

. Otec ma krevni skupinu A, matka B. Jaké krevni skupiny mohou mit jejich déti ?
(0-2 body)
a) A,B,0 b)jen AaB c)jen AB d) vSechny e) jen A nebo B

. Popiste prehledné strukturu plastidu, ktery zabezpecuje fotosyntézu zelenych rostlin.
(0-3 body)

Q) POVICH: ..ot et e et e et e e st e e e ta e e e reeeenreaens
D) ODSAN: ... ettt ettt enbee e
C)  DIMOTTISINUS: ..eiiitiiiiiiieeiiee ettt e et e e et e e e rtaeeebaeesaraeesaseeesaseeessseeenseeensseas

. Dopliite strucné, ale vystizné zakladni funkce nasledujicich bunéénych struktur.
(0-5bodii)

Q) JAATO: oo e e et e e et e e e bee e nbee e naeeeabeeenns
b) Endoplazmaticke retikulum: ...........ccooviiiiiiiiiiiiiicieccceee e
C) MItOCHONATIC: ....iiuviieiiieiieeiieeie ettt ettt ettt e ebeestbeesbeessaeensaessseesseessseenseas
d) CYtOSKEIEL: ...veiiiiiiiieieee et e

€) TONOPIASE ¢ ..ottt ettt e e e e baeeenaeens

. Charakterizujte nervovou soustavu téchto skupin Zivoc€ichi.
(0-3 body)

a) LACKOVCT (ZANAVCI): cuviiiiiiiieiiee ettt ettt et e et ebe e e eb e e e saseeenseeenenas
D) KIOUZKOVCT & oottt ettt e e et e e et e e sabe e e ssbaeesabaeesareeeenseeennns

C) HIMYZ & oottt ettt et e ettt et e bt e st e b e et e e b e eaeas



6. Kazda somaticka buiika je za normalnich okolnosti.
(0-1 bod)
a) haploidni b) diploidni  c) tetraploidni ~ d) polyploidni  e) neploidni

7. Nejtvrdsi hmotou lidského téla je.
(0-1 bod)
a) kostni hmota kosti skalni
b) zubni sklovina
¢) zubni cement
d) keratin tvofici kozni derivaty

XXX



Test z obecné biologie
(pro uchazece o magisterské studium biochemie 2007/08)

RESENI

. Ve spravném poradi dopliite a charakterizujte prehledné zakladni faze mitézy.

(0-5 bodit)

a) Profaze — rozpousténi karyomembrany, spiralizace a zviditeliovani chromozomt,
zdvojeni chromozomt, rozdéleni centriolu, tvorba déliciho vieténka.

b) Metafdze — fazeni chromozoému do ekvatorialni roviny, tvorba metafazni desticky,
(z p6lového pohledu monaster), pfichyceni centromérou na vlakna déliciho
vieténka.

¢) Anafaze — podélné rozstépeni chromozoémi, zkracovani vldken vieténka, rozestup
chromozému k opacnym pélim buiky.

d) Telofaze — zanik déliciho vieténka, vytvoteni novych karyomembran, vznik 2

dcefinnych jader.

e) Cytokineze — tvofeni nové bunécéné piepazky, u rostlin vznika fragmoplast od stfedu
k okrajim buiiky, u zivo€ichii plazmatickd membrana z obvodu ke stfedu
buniky.

. Otec ma krevni skupinu A, matka B. Jaké krevni skupiny mohou mit jejich déti ?
(0-2 body)
a) A,B,0 b)jen AaB c)jen AB d) vSechny e) jen A nebo B

. PopisSte prehledné strukturu plastidu, ktery zabezpecuje fotosyntézu zelenych rostlin.
(0-3 body)

a) Povrch: jednotkova biomembrana

b) Obsah: stroma, ploché stroma-tylakoidy, nahloucené grana-tylakoidy

¢) Dimorfismus: C4-rostliny obsahuji chloroplasty bez gran (agranalni).

. Dopliite strucné, ale vystizné zakladni funkce nasledujicich bunéénych struktur.

(0-5bod)

a) Jadro: nadfazena struktura, DNA, jaderné d€leni, pfenos genetické informace

b) Endoplazmatické retikulum: hladké, drsné (ribozomy), syntézy latek (bilkovin,
lipida,cukri).

¢) Mitochondrie: oxidace a fosforylace zédkladnich Zivin, uvolnéni a pfevedeni energie do
ATP.

d) Cytoskelet : sit’ mikrotubulii a mikrofilament, vnitini opora, dynamicky stav, buné¢ény
pohyb.

e) Tonoplast : semipermeabilni biomembrana ohrani¢ujici vakuolu rostlinné bunky,
zabezpecuje osmotické jevy.

. Charakterizujte nervovou soustavu téchto skupin Zivo¢ichi.
(0-3 body)

a) Lackovci (zahavci): Rozptylena (decentralizovand) rizné podnéty-stejna reakce.

b) Krouzkovci : Zebtickovita (centralizovand), v kazdém ¢lanku par zauzlin, nadfazena
nad- a podhltanova zauzlina, vEtsi paleta fizeni (napt.synchronizace svalovych vldken -
pohyb).



¢) Hmyz: Gangliova (centralizovand), 3 centra - nadfazené centrum hlavové, fizeni
relativné slozitych ¢innosti (instinkty spole¢enského hmyzu — napt.vcely).

. Kazda somaticka buiika je za normalnich okolnosti.
(0-1 bod)
a) haploidni b) diploidni  c¢) tetraploidni ~ d) polyploidni  ¢) neploidni

. Nejtvrdsi hmotou lidského téla je.
(0-1 bod)

a) kostni hmota kosti skalni

b) zubni sklovina

¢) zubni cement

d) keratin tvofici kozni derivaty

XXX



